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                                                                    Түшүндүрмө баракчасы

             Бул календарлык план окуу программасынын негизинде жазылды. Түзүлүшү алган багыты, койгон максат, окуу материалдары улуттук педагогиканын каражаттары менен шайкеш келип, кыргыз  тилин үзүрлүү окутууга тике кызмат кылат.
        Кыргыз тилин орус мектепке окутуунун эң негизги максаты окуучулардын оозеки речин калыптандыруу, аларды кыргыз тилинде эркин пикирлешүүгө үйрөтүү. Ушул максатты эске алганда кыргыз тилин бөтөн тил катары окутуунун мазмунун аныктоо бир топ татаал жана ал кыргыз тилин кыргыз мектебинде окутуу дисциплинасынын мазмунунан кескин айырмаланат.
        Кыргыз тилин бөтөн тил катары окутуу процесси: рестик үлгүлөр менен тил кубулуштарынын минимум тыгыз байланышта пайдалана билүү зарыл.
        Тил үйрөтүүдө ситуациялыкка бөтөнчө орун берилүүсү зарыл. Ал үчүн речтик машыгууну камсыз кылуучу диалог, монолог, көнүүгүлөрдүн тандалышы зарыл.
        Бөтөн тилди үйрөтүүдө текст менен иштөө дагы көп ийгиликтерди алып келет.
        Бөтөн тилге болгон кызыгууну  калыптандырууда оюндун мааниси өтө чоң.
        Мектеп практикасындагы тажрыйбаларга байкоо жүргүзүүдөн улам, өзүмдүн педагогикалык тажрыйбамда кездешкен сабактын натыйжалуулугун эске алуу менен жаңы методдору пайдалануу окутуу процессинин эффективдүүлүгүнө ыңгайлуу шарт түзөт деген ойдомун.
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